

В июне 1918 года состоялся Всероссийский статистический съезд, обсудивший вопросы организации советской государственной статистики.

25 июля 1918 года было подписано «Положение о государственной статистике»;

3 сентября 1918 года – «Положение об организации местных статистических учреждений».

Были созданы губернские статистические бюро, городские и уездные статистические отделения, в волостях назначены волостные статистики. Для проведения обследований по статистике сельского хозяйства, базарной торговле, народного образования была организована широкая сеть добровольных корреспондентов – более 1 000 человек.

Период становления централизованной статистики в советской Белоруссии был длительным и продолжался с декабря 1918 по 1921 год.

Основной задачей статистики было выявление состояния народного хозяйства белорусской республики. К важнейшим статистическим работам того времени следует отнести составление списков населенных пунктов, проведение промышленной и профессиональной переписей, выборочной земельной переписи, получение сведений о естественном движении населения, выборочное обследование здоровья учащихся школ и прочее.

